

Τελεσίγραφο από τον Σημίτη

Δεν δίνει συνέχεια στην επιστολή, αλλά προειδοποιεί όσους δεν υποβάλουν δήλωση για Χ.Α.

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Την οργή του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη προκάλεσε η χθεσινή επιστολή των 23 βουλευτών του κυβερνώντος κόμματος, και ήδη το Μέγαρο Μαξίμου μεταδίδει ότι θα υπάρξουν «πολιτικές κυρώσεις» για όσα μέλη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ αρνήθηκαν να υποβάλουν αναλυτικές δηλώσεις για τις χρηματιστηριακές τους συναλλαγές κατά την τελευταία πενταετία. Συνομιλητές του πρωθυπουργού αρνούνται να διευκρινίσουν ποια θα είναι η αντιμετώπιση όσων δεν ανταποκριθούν στην εντολή του κ. Σημίτη για το άνοιγμα των κωδικών τους στη Σοφοκλέους. Όμως, σε κατ' ιδίαν συζητήσεις τους προειδοποιούν πως «ο κάθε βουλευτής θα πρέπει να το σκεφτεί πολύ καλά πριν αποφασίσει να μη συμμορφωθεί προς το αίτημα του πρωθυπουργού». Θέση που συνεπάγεται πως, εάν η χθεσινή ανταρσία κλιμακωθεί, οι συγκεκριμένοι βουλευτές είτε θα αποπεμφθούν από την Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ είτε δεν θα περιληφθούν στα ψηφοδέλτια του κυβερνώντος κόμματος στις προσεχείς εκλογές.

Σαφές μήνυμα

Εξάλλου, ο υπουργός Τύπου κ. Χρ. Πρωτόπαπας έσπευσε χθες, κατόπιν σχετικής συνεννοήσεως με τον κ. Σημίτη, να αποστείλει σαφές μήνυμα ότι «οι δηλώσεις του πρωθυπουργού ισχύουν απολύτως και η πρωτοβουλία του θα γίνει πράξη, ενώ υπενθύμισε πως «η γυναίκα του Καίσαρος δεν



Ο κ. Πρωτόπαπας απέστειλε σαφές μήνυμα πως ο πρωθυπουργός είναι αποφασισμένος να προχωρήσει στο άνοιγμα των κωδικών της Σοφοκλέους, παρά τις αντιρρήσεις βουλευτών.

φτάνει να είναι τίμια, αλλά πρέπει και να το δείχνει».

Πάντως, στο Μέγαρο Μαξίμου επικρατεί συγκρατημένη αισιοδοξία ότι μετά τη χθεσινή τους αντίδραση οι «είκοσι τρεις» θα αναδιπλωθούν και μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου θα έχουν καταθέσει στον πρόεδρο της Βουλής κ. Απ.

Κακλαμάνη συμπληρωμένο το έντυπο με τις χρηματιστηριακές τους συναλλαγές, όπως έχει ζητήσει ο πρωθυπουργός. Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες, ήδη ορισμένοι από τους βουλευτές που υπέγραψαν την επιστολή σε επικοινωνίες τις οποίες είχαν, κυρίως με τον γραμματέα της Κοι-

νοβουλευτικής Ομάδας κ. Ν. Λεβογιάννη, ανέφεραν πως το έπραξαν «για λόγους αρχής», αλλά θα συμμορφωθούν με την εντολή του πρωθυπουργού, και ζήτησαν η θέση τους να μεταφερθεί στους αρμοδίους για την Κ.Ο., δηλαδή στον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κο-

σμίδη και τον υπουργό Επικρατείας κ. Αλ. Ακριβάκη.

Για ευνόητους λόγους, η κυβέρνηση επικείμενη στις δημόσιες τοποθετήσεις της να υποβαθμίσει τη σημασία της χθεσινής ανταρσίας στους κόλπους της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ. Ο κ. Πρωτόπαπας ανέφερε πως οι 23 βουλευτές «κατέγραψαν μian άποψη», ενώ πρόσθεσε πως «δεν αντιμετωπίζεται θέμα κυρώσεων αυτήν τη στιγμή». Πάντως, στο Μέγαρο Μαξίμου η δυσφορία για την πρωτοβουλία των «είκοσι τριών» είναι έντονη, ενώ κυρίαρχη είναι η εκτίμηση πως πιθανότατα ορισμένοι εκ των μετεχόντων θα δημιουργήσουν και στο μέλλον προβλήματα στον πρωθυπουργό, ενδεχομένως με αφορμή τις επίμαχες διατάξεις του νέου εκλογικού νόμου για τη λίστα και τη διπλή κάλπη. Εξάλλου, όπως σημείωναν οι ανωτέρω πηγές, η πολιτική στόχευση της χθεσινής κίνησης είναι εμφανής, αφού την επιστολή υπογράφουν όλοι σχεδόν οι κατά καιρούς «παραπονούμενοι» για τον κ. Σημίτη, είτε προέρχονται από το «εκσυγχρονιστικό μπλοκ» είτε από τη λεγόμενη εσωκομματική αντιπολίτευση. Η συγκεκριμένη διαπίστωση δεν αναιρεί βεβαίως σε καμία περίπτωση τον προβληματισμό για το γεγονός ότι δύο κρίσιμες πρωτοβουλίες του πρωθυπουργού, οι προτάσεις για αλλαγή του εκλογικού νόμου και για το άνοιγμα των κωδικών, ενώ οδήγησαν σε αμπαλία τη Ν.Δ. τείνουν να «ακυρωθούν» ως πολιτικά όπλα, λόγω των αντιδράσεων από το εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ.